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LINCSHANGULATBAN
Zűrzavaros, kisebb-nagyobb at­
rocitásoktól terhelt, nyomasztó 
hangulatú tiltakozó gyűlést tar­
tottak március 15-én, kora dél­
után a politikai szélsőjobb 
egyes, partvonalon kívül szorult 
csoportjai. A nemzeti ünnep or­
vé alatt valóságos lincshangula- 
tot varázsoltak a télies március­
ba. Konrád Györgyöt, Kőszeg 
Ferencet és Makk Károlyt a fel- 
heccelt tömeg egy része megtá­
madta, ők autóval próbáltak tá­
vozni a helyszínről, de a kocsit 
egy időre feltartották. Egy kép­
viselőnőt durva kifejezésekkel il­
lettek, egy újságírónőt a bátor 
talpasok összerugdostak. Komor 
hangulat uralkodott, amikor a

tüntetők vezérszónoka megfe­
nyegette Eörsi Istvánt, aki -  ál­
lítása szerint -  csőcseléknek 
minősítette egy nyilatkozatában 
a tömeg egy részét. (Ha ezt 
mondta, volt némi igaza.) A

gyűlés „csúcspontján”, a legne- 
kivadultabb pillanatban név sze­
rint soroltak ítélet elé újságíró­
kat, olyanokat, akik a szónok 
szerint vétkesek abban, hogy a 
rádió, a televízió és a sajtó még

mindig a marxizmus fertőjében 
hempereg.

-  Amíg a Mester Ákosok, a 
Rangos Katalinok, az Orosz Jó­
zsefek, a Márványi Péterek, a 
Nika Györgyök, a Feuer Andrá­
sok és a Bánó Andrások nyilvá­
nosság elé léphetnek, addig 
nincs szabad média -  kiabálta a 
szónok.

Mester Ákost, a slágerlista él­
lovasát telefonon kérdeztük: mi­
lyen érzés egy újságírónak lincs- 
hangulatban dolgozni? Nem

F otó : KERTÉSZ GÁBOR

torzítja-e a hitelességet a fenye­
getettség érzése, nincs-e hatás­
sal az emberre, ha dühödt han­
gulatú népgyűléseken tömegek 
abcúgolják a nevét?

-  Nézze, röviden válaszolok 
önnek. Az a véleményem -  fel­
téve, hogy amit elmesélt, csak­
ugyan úgy történt - , ha valaki 
ilyesmire akarja fölhasználni a 
nemzeti ünnepet, ám tegye. Ha 
következmények nélkül teheti, 
az nagyon sajnálatos.

BUJÁK

Kizökkent az idő, soha ün­
nep még így nem kavar­
góit.

A kisebbik gyerek hatal­
masat esett a középkori vár 
romjain, a nagyobbiknak 
be nem áll a szája, szia, 
Sándor, mi az, hogy char­
ta, mi az, hogy Porosz, po­
fozkodnak?, szerezzek lu­
fit, szerezzek a krisnások- 
tól kókuszgolyócskát, mi­
kor fog beszélni a Göncz, 
ez most tüntetés vagy föl­
vonulás, vagy sztrájk? Vagy 
ünnepség?

Hobo morog valamit a 
mikrofonba, itt meg rik­
kancs kínálja az új szamiz- 
datot, a Beszélőt, apró 
hölgy kéri ki magának, 
nem érti a viccet, mi ez, 
kérem, ez egy szabad or­
szág, ez egy legális újság; 
Laczka Miki érkezik, kollé­
ga Veszprémben, három 
éve nem láttam, azt kérdi: 
mi ez itt, b... meg, látta má 
ilyet, kérdik, hogy én hová 
jöttem, a chartára vagy a 
Pofoszra, mondom, én se­
hova, én márcis 15-re...

És esik az eső, süt a nap, 
esik a hó, fuj a szél, mintha 
a magyarok istene a szét­
húzásért büntetné a ma­
gyarokat, nem is tudom, 
ezt én mondom most, vagy

mondta valamelyik szónok, 
mondhatta volna, sok a 
szónok, de a sokaság sze­
rencsére türelmes. Apró 
kavarodás csak, hogy az 
Ötvenhatos Szövetség és a 
Demokratikus Charta kö­
zönsége összekeveredett a

Petőfi-szobornál. De nem 
bántják egymást. (Ugye, 
milyen idétlen mondat ez? 
Nem bántják egymást...) 
Csak a krisnásokat nem 
szeretik a nagy öregek. Te­
ledalolják a pátoszt élet­
örömmel. CSI

Szellemi
Jugoszlávia
(Folytatás az 1. oldalról)
-  Szinte szükségszerű és tel­
jesen érthető, hogy Magyaror­
szág teli van indulatokkal. A 
demokrácia egyetlen biztos tá­
masza a jog lehet, amelyet ha 
bárki áthág, azzal önmagát és 
magát a demokráciát sérti 
meg. A jogot akkor is be kell 
tartani, ha netán méltatlan em­
berek ezt nem szeretnék. Na­
gyon aggasztó, ha teret nyer­
nek olyan erők, amelyek sem­
mibe veszik a jogot, ez szelle­
mi Jugoszláviához is elvezet­
het, és  a magyar értelmiség fe­
lelőssége, hogy minden esz­
közzel (és vannak eszközök, 
hiszen jogállamban élünk) fel­
lépjen a jog védelméért. Aki 
utcai nyomással próbál politi­
zálni, az a rendszert, a demok­
ráciát kérdőjelezi meg, és úgy 
tesz, mintha Magyarországon 
az utcán kellene politizálni, 
ami nem igaz. Ugyancsak ag­
gasztó, amikor arra nem hiva­
tott emberek listákat készíte­
nek az újságírókról. Az ő mun­
kájukat ugyanis választott, erre 
hivatott vezetőik feladata érté­
kelni. Véleménye természete­
sen mindenkinek lehet. De lis­
tákat a diktatúrákban szoktak 
készíteni, és aki listát készít, 
az diktatúrára készül. (TOMPA)

Vállalkozó-bú bánat
A VOSZ Nemzetközi Vállalkozási Kereske­
delmi Központ Kft. igazgatója meglehető­
sen dühös. Nekünk, akik ott vagyunk a 
meghirdetett eseményen, szidja a különbö­
ző újságokat.

-  Nyugodtan megírhatja -  fordul a Ku­
rír tudósítójához -, akkor eljöttek volna a 
kollégái, ha külön fizettünk volna nekik va­
lamennyi percentet -  és sorolja a neves és 
kevésbé neves orgánumokat.

Tamás József ügyvezető igazgató azonban 
nemcsak a sajtóval elégedetlen, hanem a ho­
ni kis- és középvállalkozókkal is. Az apropó 
egy, a napokban kezdődő, európai partner­
napoknak elkeresztelt rendezvény. Még ta­
valy szeptemberben hirdették meg a kis- és 
középvállalkozóink számára a lehetőséget, 
hogy egy szakmai találkozó keretében dán, 
holland és belga „mikrovállalkozókkal” ke­
rülhetnek szorosabb, esetleg üzleti kontak­
tusba. Hazánk kisvállalkozói azonban nem 
túlságosan lelkesedtek az ötletért. Mind­
össze 56 vállalkozó jelentkezett. A külföldi 
partnerek már komolyabban vették az aján­

latot. Az utóbbi hetekben látványosan meg­
szaporodtak azon külhoni érdeklődők, akik 
a kiadott katalógusban szereplőktől bővebb 
tudnivalókra szeretnének szert tenni. A fel­
fokozott érdeklődés annál inkább furcsállha- 
tó, ha tudjuk, hogy a világban nem jellemző 
a kisvállalkozók külföldi tőkebefektetése.

Az európai partnernapok másik tanulsága 
a magyar kis- és középvállalkozókat minősí­
ti. Az előre kiküldött kérdőíveket ugyanis a 
jelentkezők egy része nem akarta, vagy nem 
tudta teljes egészében kitölteni. Szomorú a 
kép. A vállalkozók többsége egyáltalán nem 
beszél idegen nyelveket. Nincs kivitelezhető 
koncepciójuk. Nem tudnak tárgyalni. A leg­
többjük azzal kezd egy üzleti tárgyalást, 
hogy a vállalkozása negatívumait kezdi el 
ecsetelgetni.

A vállalkozók többsége még mindig in­
kább a zsebbe dugott pénzekben, a fülbe sú­
gott információkban bízik, mint egy valóban 
szakszerű marketingtevékenységben. A napi 
érdekek, az azonnali kapitális haszon elérése 
dominál, nem pedig a hosszú távra való elő­

relátás, tervezés. Na de miről is gondolkod­
nának előre a vállalkozóink, tette fel az aka­
démikus kérdést az ügyvezető igazgató. 
Nincs meg a vállalkozói feltételrendszer, 
adórendszer, hitelrendszer. A magyar vállal­
kozók többsége ráadásul vállalkozásba ker­
getett ember, aki a munkanélküliségtől ret­
tegve kezd valamilyen üzletbe. A megfelelő 
felkészültség és a feltételrendszer hiánya ter­
mészetesen többségüket meg is fojtja.

Az ügyvezető szerint megoldást jelent­
hetne, ha a nyereségadó egy részét eltöröl­
nék, valamint a szemérmetlenül magas tár­
sadalombiztosítási járulékot csökkentenék. 
Tamás József úgy gondolja, hogy a magas 
adóhányadból egyenesen következik a kis 
állami bevétel, ugyanis mindenki a kiskapu­
kat keresi. A feltételrendszer hiánya pedig 
azon is lemérhető, hogy a tavaly még érdek­
lődő olasz vállalkozóknak idén már csak a 
fele akar Magyarországra jönni. A másik fe­
le inkább a Cseh és Szlovák Köztársaságban 
próbál meg üzletet kötni.

(SZEMAN)

UJ TEMPLOMOK
A Fővárosi Közgyűlés városgazdálkodási bizottsága 
egyetért azzal az elképzeléssel, hogy a Békásmegyeri 
Evangéliumi Testvérközösség kapja meg a Királyok 
útján egy mintegy 500 négyzetméteres terület haszná­
lati jogát 99 évre. A Testvérközösség templomot kíván 
építeni. A bizottság hosszas vita után hozzájárult ah­
hoz is, hogy a XI. kerületben eladjanak -  napi forgal­
mi értéken -  egy mintegy 2200 négyzetméteres terü­
letet a Jézus Krisztus Mai Szentjei Egyháza részére, 
templom és egyházi központ építésére.

MABÁN- TÖMEGKÖZLEKEDÉS
Akik a jelenlegi 18 forintért utaznak a kaposvári bu­
szokon, azoknak sok, az üzemeltetőnek, azaz a Kapos 
Volánnak kevés a viteldíj; az utóbbiak szerint arra sem 
elég, hogy a működés feltételeit fedezze. A képviselő- 
testület többször napirendre tűzte a témát, de mind­
annyiszor újabb egyeztetések szükségessége miatt el­
napolták a döntést. Legutóbbi ülésükön egy, az önkor­
mányzattal közös alapítású részvénytársaság megalakí­
tásának lehetőségeit vitatták meg. Végleges döntés 
azonban ezúttal sem született. Az esetleges közös rt. 
megalakítása a városatyák szerint nagyobb beleszólási 
lehetőséget adhat a viteldíjak alakításába, ám hogy ez a 
„beleszólás” pótolni tudja-e majd a működtetéshez 
hiányzó anyagiakat, az erősen kérdéses.

ÁRUMUSTRA ZÁHONYBAN
Május 8. és 12. között rendezik meg a II. záhonyi nem­
zetközi kiállítást és vásárt, amelyen üzletkötési lehető­
séghez jutnak a kelet-európai régió országai. A helyi 
önkormányzat és a nyíregyházi Expo-East Kft. által 
szervezett árubemutatóra eddig nyolc ország jelezte 
részvételét, % várhatóan másfél száz kiállító érkezik 
majd a magyar-ukrán határ mentén fekvő szabolcsi vá­
rosba. A hazai ipart csaknem száz kiállító képviseli. A 
legtöbb külföldi cég a szomszédos Ukrajnából érkezik.

EGYMILLIÓ A TUDOMÁNYÉRT
Jász-Nagykun-Szolnok Megye Tudományáért néven 
alapítványt hozott létre a megyei önkormányzat, vala­
mint Szolnok város közgyűlése. A cél a megye tudo­
mányos életének segítése, menedzselése, az e területen 
dolgozók érdekképviselete, a fiatal tehetségek patro- 
nálasa, támogatása. Induló tőkeként egymillió forintot 
helyeztek letétbe. Az összegyűlő pénzből adatbankot 
hoznak létre a Verseghy Ferenc Megyei Könyvtárban. 
Kapcsolatot tartanak majd az alföldi kutatási alapít­
vánnyal, az országos tudományos irányítási közpon­
tokkal, akadémiai bizottságokkal, felsőoktatási kutató- 
műhelyekkel. Egyes témákban pályázatokat írnak ki, 
ösztöndíjat folyósítanak, támogatják a külföldi nyelv- 
tanulást.

BUGYOGÓ-BEMUTATÓ
Carl Stemheim A bugyogó című darabjának bemuta­
tóját tartja március 22-én a Radnóti Színház. Az 
expresszionista drámairányzat jelentős képviselőjének, 
Stemheimnek 1911-ben Die Hose címmel írt polgári 
vígjátékát „a darab nagyszerűsége” miatt tűzte műsorra 
a Radnóti Színház. A bugyogó rendezője Jordán Ta­
más. A díszletet Horesnyi Balázs, a jelmezt Dőiy Virág 
tervezte. A szereplők: Gáspár Sándor, Tóth Ildikó, Ke­
rekes Éva, Rátóti Zoltán, László Zsolt és Kissjenő.

SZEMTANÚK KERESTETNEK
A rendőrség kéri mindazok jelentkezését, akik látták 
csütörtökön 14.55 órakor, hogy Székesfehérváron a Be- 
rényi úton egy ismeretlen rendszámú, feltehetően fehér 
színű kombi személygépkocsi halálra gázolta az úttes­
ten áthaladó 83 éves Sz. J-nét, majd megállás és segít­
ségnyújtás nélkül elhajtott Csór község irányába. Kérik 
azokat, akik a balesetről vagy a gépkocsiról és vezetőjé­
ről információkkal rendelkeznek, jelentkezzenek sze­
mélyesen a Székesfehérvári Rendőrkapitányság közle­
kedési osztályán vagy bármelyik rendőrnél.

CSERBENHAGYÁSOS GÁZOLÁSOK
Szigetszentmiklóson szombaton késő este egy isme­
retlen forgalmi rendszámú személygépkocsi elütött 
egy 40 év Körüli ismeretlen nőt, aki a személygépko­
csival egy irányban gyalogolt az út szélén. A sérült nő 
a helyszínen életét vesztette. Az autós segítségnyújtás 
nélkül elhajtott. Zalaegerszeg külterületén vasárnapra 
virradó éjszaka egy ismeretlen személygépkocsi elütöt­
te az előtte és vele azonos irányban kerékpározó L  
Antal 43 éves orosztonyi lakost, majd megállás és se­
gítségnyújtás nélkül elhajtott a helyszínről. A sérült 
férfi a helyszínen meghalt.

Szabadi Vera
Kiemelés


